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ROHAN CITY
A ROHANSKÝ OSTROV
Rohanský ostrov a nábřeží v Praze 8 se mění z 

industriálního brownfieldu na moderní čtvrť. 
Rozvoj oblasti, řízený projektem Rohan City, 

propojuje Karlín s Libní a kombinuje rezidenční 

bydlení, administrativní prostory, služby a 

občanskou vybavenost. Nová zástavba přitom 

respektuje tradiční karlínskou blokovou strukturu, 

kterou doplňuje o udržitelná urbanistická řešení a 

energeticky úsporné standardy.

Zásadním pilířem rozvoje je revitalizace nábřeží a 

vznik metropolitního parku Maniny. Tento zelený 

pás podél Vltavy nabídne rekreační zóny a 
cyklostezky, čímž přiblíží město k řece. Součástí 

projektu je obnova přírodního charakteru koryta a 

vytvoření nového říčního ramene. To posílí 

protipovodňovou ochranu Prahy, podpoří lokální 

biodiverzitu a vytvoří plynulý přechod mezi 

zástavbou a krajinou.

Dopravní koncept sází na zklidnění lokality a 

podporu mikromobility. Automobilová doprava se 

koncentruje na kapacitní třídu Rohanského 

nábřeží, zatímco vnitřní parter čtvrti tvoří pěší 
zóny, stromořadí a cyklotrasy. Výbornou 

dostupnost zajišťují blízké stanice metra B 

Křižíkova a Invalidovna s tramvajovými linkami. 

Území se tak mění v živé celoměstské centrum.

ARCHITEKTURA A URBANISMUS
Muzeum současného umění MURO na Rohanském 
nábřeží navazuje na strukturu čtvrti Rohan City. 

Cílem návrhu je integrace kulturní instituce do 

veřejného prostoru u Vltavy. Kompozice sestává 

ze tří samostatných hmot propojených otevřeným 

parterem a pobytovými plochami, které navazují na 

místní pěší trasy. Všechny objekty propojuje 

společné podzemní podlaží s parkováním a 

technickým zázemím.

Pětipodlažní objekt A slouží jako hlavní budova 

muzea. Přízemí obsahuje foyer, šatnu, obchod a 
bistro, zatímco vyšší podlaží jsou vyhrazena pro 

výstavní sály. Objekt ukončuje zelená střecha s 

barem. Objekt B plní funkci galerie pro začínající 

umělce, nad níž je umístěn multifunkční sál a 
administrativa. Třetím prvkem je samostatná 

dvoupodlažní kavárna (objekt C) doplněná o 

venkovní amfiteátr.

Hmoty budov sjednocuje plynulá střešní 

konstrukce, která kryje meziprostor a navádí 

návštěvníky od tramvajové zastávky k hlavnímu 

vstupu. Architektonický výraz je založen na 

kontrastu fasád. Směrem k rezidenční zástavbě 

převažují uzavřené betonové objemy s 

perforovanými ocelovými panely. Naopak směrem 

do parku se budovy otevírají velkoformátovým 

prosklením, kde hliníkové rámy lehkého 

obvodového pláště fungují jako pasivní stínění.

MUZEUM MODERNÍHO
UMĚNÍ
Muzea současného umění dnes fungují jako 

otevřené platformy pro společenský život a 

diskuzi. Architektura těchto institucí vyžaduje 

maximální flexibilitu, aby dokázala reagovat na 

proměnlivé formy umění od klasických výstav po 

digitální instalace. Transparentní parter, integrace 

kaváren a volně přístupných zón pomáhají 

odbourávat bariéry mezi institucí a veřejností.

Umístění muzea na Rohanský ostrov přináší do 

nové čtvrti silný kulturní impuls a generuje 

celoměstský zájem. Budova se stává 

urbanistickým orientačním bodem a přirozeným 

centrem komunitního života. Propojením vnitřních 

expozic s nábřežním parkem a pobytovými 

střechami vzniká hybridní prostor, kde se umění 

prolíná s každodenní městskou rekreací.

POUŽITÉ MATERIÁLY
Architektonický výraz komplexu tvoří dialog
pohledového betonu, skla a lehké střešní 

konstrukce. Kompaktní hmoty z monolitického 
pohledového betonu zajišťují stabilitu a vizuální 

rigiditu. Tento surový povrch kontrastuje s 

velkoformátovým prosklením transparentního 
parteru a parkových fasád, které prosvětluje 

výstavní sály a propojuje interiér s exteriérem.

Dominantním prvkem je zvlněné zastřešení 
sjednocující všechny tři objekty. Organická 

konstrukce kombinuje dva principy: transparentní 

část složenou z nosné ocelové konstrukce nesoucí 

strukturální sklo a plné části z architektonické 

textilní plachty nesené ocelovou příhradovou 

konstrukcí. Tento hybridní systém efektivně chrání 

veřejné mezilehlé prostory před nepřízní počasí.

DISPOZICE A FUNKCE
Provozní koncept komplexu je rozdělen do tří 

nadzemních objektů propojených společným 

suterénem v 1. PP. Podzemní podlaží slouží pro 

hromadné parkování, zásobování a technické 

zázemí. Centrálním bodem je pětipodlažní objekt A 

se vstupním foyer a recepcí. V jeho parteru se 

nachází bistro, šatna a muzejní obchod, zatímco 

vyšší podlaží jsou koncipována jako flexibilní 

výstavní sály. Objekt vrcholí pobytovou střešní 

terasou s barem.

Třípodlažní objekt B kombinuje veřejné a provozní 

funkce. Nižší patra obsahují lokální galerii pro 

komunitní výstavy a multifunkční přednáškový sál, 

zatímco nejvyšší podlaží je vyhrazeno pro 

administrativní zázemí správy areálu. Nejnižší, 

dvoupodlažní objekt C funguje jako kavárna 

orientovaná k řece, na kterou navazuje venkovní 

amfiteátr s pobytovými schody. Každá budova má 

samostatné komunikační jádro s výtahem 

zajišťujícím bezbariérovost.

UDRŽITELNOST
A TECHNIKA
Projekt klade důraz na principy udržitelné 

architektury a modrozelené infrastruktury. 

Komplex je navržen jako bezplynový, což snižuje 

přímé emise oxidu uhličitého. Architektonické 

řešení parkových fasád integruje pasivní stínění v 

podobě předsazených hliníkových rámů a 

exteriérových rolet. Tento systém účinně reguluje 

solární zisky v letním období a výrazně snižuje 

energetické nároky na chlazení vnitřních prostor.

Klíčovou složkou je hospodaření s dešťovou vodou. 

Srážkové vody ze střech jsou sváděny do 

podzemní retenční nádrže na pozemku a zpětně 

využívány pro závlahu zeleně v areálu. Nadbytečné 

množství srážek je odváděno do systému 

vsakovacích boxů. Konstrukční řešení střech s 

extenzivní a pobytovou zelení navíc přirozeně 

zlepšuje mikroklima, zadržuje vlhkost a snižuje 

zatížení veřejné kanalizační sítě.
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El muro španěsky znamená zeď nebo stěna (často 
kamenná, cihlová nebo venkovní hradba).

GSEducationalVersion

REAKCE NA OBJEMI OKOLNÍCH BUDOV
Prvním krokem vytváření mého konceptu bylo uvědoměmní si objemu se kterým budu pracovat a jeho reakce na okolní stavby. Vytvořila jsem tedy 
maximální hmotu. Přišlo mi důležité vytvořit objem který bude doplňovat a konkurovat svojí velikostí zástavbě kolem něj. Když jsem byla na 
průzkumu lokality cítíla jsem, že na objekt BLOCK na protější straně komunikace musím nějak reagovat. Jeho výška a celé měřítko stavby se mi 
zdálovelké tak mě to evokovalo k vytvoření podobného objemu k němu se obracejícímu.

ROZVOLNĚNÍ A SNÍŽENÍ VÝŠKY SMĚREM K VLTAVĚ
Od velkého objemu u ulice jsem chtěla přejít mírnějším a nižším objemem směrem k Vltavě a do přilehlého parku. Snižuji teda objem budovy 
směrem k vodě a tím se snažím i nenarušovat velkým objemem protor parku. Hmota ale takto porád reaguje na uliční profily a výšky okolních budov 
administrativy a navrhovaných budov rezidence na západní straně objektu.

NÁVAZNOST NA DOPRAVU, POJÍZDNÉ A POCHOZÍ TRASY
Objem navrhovaného objektu jsem násladně přeťala komunikačními trasami a rozdělila jej do třech samostatných budov. Výška budov se dle 
fylozofie snižování k zeleni a vodě, změnšuje. Červeně je na schématu vyznačená nově navrhovaná tramvajová trasa. Zastávka takto přivádí 
návštěvníka přímo k hlavnímu vstupu do budovy muzea, tedy nejvyšší budově. Trasa také částečně uvoňuje území od nutnosti dopravy autem. Přímo 
u parku Maniny vede cyklotstezka která se stala takovým oddělovacím bodem plochy návrhu bodovy a parkem. Ostatní vyznačené trasy jsou pěší 
propojení území.

ÚPRAVA OBJEMŮ TŘÍ FUNKČNÍCH ČÁSTÍ
V dalším kroku jsem si rozvrhla jaké funkca bych chtěla v jednotlivých objemech mít a jak velký prostor jim budu věnovat. Navrhla jsem tedy, že v hlavní 
největší budově bude umístěno muzeum současného umění s polečně k němu připadajícími provozy a bistrem. V prostřední budově je navržena lokální 
galerie v 1NP, multifukční sál ve 2NP a administrativa muzea a galerie ve 3NP. Nejnižší objekt se připadá kavárně, která propojuje objekty s životem v 
parku.

CELKOVÝ VZHLED A KONEČNÉ ÚPRAVY
Návrhem zastřešení jsem chtěla tyto tři funkčí části spojit pod jeden objem a vytvořit tím kompaktní strukturu, která je ale vzdušná a bude 
umožnovat průchodnost území. Tento tvar jsem volila kvůli návaznosti na vodu a chtěla jsem jím vytvořit ,,sochařský" prvek který by evokoval 
současné umění. Objem návrhu sám osobě vytváří solitérní prvek v území a vytváří novou dominantu daného okolí. Budovy pod překrytím jsou 
pojakty jako jednoduché bloky. Použitými materiály jsou převážně ocel, beton, sklo, textilní membrána a v interiéru dřevo.
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